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市场机构技术信息报备填报FAQ
[bookmark: _GoBack]（2024年7月27日更新）
1. 为什么要进行技术信息报备？
根据《上海证券交易所会员管理规则适用指引第1号—会员交易及相关系统管理》第十六条之规定：“会员应当按照本所要求及时将交易及相关系统有关资料报送本所并及时更新，向本所报送的资料应当真实、准确、完整。”
2. 交易所如何使用这些数据？
其一，【监管需要】这些数据将在监管要求报备市场情况时，用于及时报告市场相关信息；
其二，【技术就绪需要】当交易所推出新业务或进行技术调整或者软件与文件下线时，这些数据将助力我们全面、及时地分析并掌握市场相关技术信息，确认市场技术的准备情况和时间表；
其三，【应急需要】在应急场景下，这些数据能够帮助我们迅速、有效地将应急信息通知到相关市场机构，并第一时间研判市场可能受到的影响范围。
3. 报备地址是什么？
https://idc.ztcloud.ssetech.com.cn/support/jsxxbb/
4. 在线填报对浏览器是否有要求？
建议使用最新版谷歌Chrome浏览器进行填报。
5. 报备的频率是多久？
首次报备之后，相关技术系统如果有重大版本调整(含业务开展的调整、文件使用的调整等），需要自系统变化后的10个工作日内进行报备。如无变化需每隔90个自然日进入市场技术信息报备模块点击“所有页面填报信息无变化”按钮，进行数据的确认。
6. 如果技术信息没有变化，90天到期后忘记填报，系统会提醒吗？
系统会自动记录市场机构最后一次的更新时间（以6个子栏目中最新更新的时间为准），在90个自然日到期后，会主动向信息填报人的手机及邮箱发送更新提醒。如果收到更新提醒的消息后，请自提醒消息接收日的10个工作日内，登录市场机构技术信息报备模块，点击“所有页面填报信息无变化”按钮，进行数据的确认。
7. 报备是否需要单独申请权限？
市场技术信息报备模块有单独权限控制，需要各机构的市场技术服务平台机构管理员为子账号分配填报权限。
8. “机构与联系人信息”中的技术系统负责人和技术系统应急联系人应该填写什么职级的人员？
填写技术系统负责人的主要目的是当交易所有重大技术系统调整时，需要市场机构中高层技术管理人员进行确认和推动，例如印花税调整，像这种紧急的重大技术调整，我们需要及时通知到各机构技术部门的中高层领导，因此，我们需要掌握各市场机构技术系统的管理层人员信息。这里的“技术系统负责人”建议填写“信息技术部门副总或以上管理人员”。联系方式一定要是手机号码。请勿填写固定电话。
技术系统的应急联系人，分为主备岗，当交易所出现应急情况或者需要进行应急演练、周末测试、业务就绪通知等情况时，将通过短信或者邮件方式通知应急联系人。因此，应急联系人建议填写熟悉交易系统（尤其是经纪相关的技术系统）或者直接执行相关运维职责的技术骨干人员。联系方式一定要是手机号码。请勿填写固定电话。
9. 如果没有机房驻场人员，机房运维值班电话应该怎么填写？
此电话最主要的用途是应急使用，例如交易所出现某个文件数据错误需要更正的紧急情况，我们需要通知市场机构的值班人员，重新接收更正后的文件。因此，填报的值班电话要确保7*24小时有人接听，如果机构没有安排机房驻场人员，建议填写处理交易所盘后数据的运维值班电话，同样的要确保电话是7*24小时有人接听。
10. 运行中心的数据应该怎么填写？
运行中心是指用户部署交易系统或者市场端软件所在的数据中心，此数据中心只要与上交所有数据交互，均需要报备，如果运行中心不在列示的数据中心选项之列，可以通过“其他”选项进行补充（2024年8月1日之后“其他”选项支持多选）。确认运行中心之后，需要确认此运行中心的交易线路和行情文件接收通道有哪些，据实填报即可。
11. 填报信息中的业务有“有资质，且已开展”和“有资质，暂未开展”，这两个选项应该怎么选择？
这两个细分选项设计的目的是，当交易所业务和技术调整涉及到用户选的这项业务时，我们要优先与选择“有资质且已开展”的机构进行就绪确认，这些机构的就绪时间，将是我们确定业务和技术上线的重要判定条件。对于选择“有资质，暂未开展”的机构，可以视条件延后上线。
12. 前端软件信息中的单站点IP和双站点IP以及不适用，应该怎么选择？
如果软件提供主备IP配置，请明确是否已配置双站点IP。如果软件不支持双站点IP配置，例如“证通云盘”，只能配置一个IP地址，请选择“不适用”，这里的“不适用”是指此软件不支持双站点IP配置。如果不用证通云盘，请选择“不使用”。
13. 如果使用的软件有不同的配置，应该怎么填写？
对于提供双站点IP配置的软件，例如交易网关，各机构需要确保每个交易网关均配置双站点IP，如果内部排查确认存在软件IP配置不一致的情况，请及时纠正。
14. 如果填报过程中临时有其他工作需要处理，导致页面长时间未操作，填报数据是否会丢失？
填报过程中如果30分钟无操作，账户会自动退出，未提交的数据会丢失。因此，建议市场机构先通过各栏目的“下载基础数据”，将待填报的数据下载下来，内部确认完成后再登录填报。同时，请各市场机构填报时，及时点击“提交”按钮，以免填报的数据丢失。
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